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}'рок окI)ужаюшего
K;racc: 3

мира УМК <<IIIцqла России>>

Автор учебника: А.А. I1леurаков

Урок-прооект <<Наше питание>),

цель: формированl{е первоначаJlьного представления о питании,

Задачи урOка:
- познакомить учащихся с необходимыми организму питательными веществами;

- составить с детьми правила правильного питания;

- развивать мышление, память, умение слушiать;

-ВосПиТыВатьУДетейоТВеТсТВеНIlоеотНоlшеНиексВоеМУзДороВЬю]

- воспитыва.гь иLt].ерес к прелмету посредством использования средств ИК'Г: -

формироваIJие tlавыков работы с различньIми источниками информачии (в том числе

Интерне г-исr очниками ),

].Лччносmные УУ[
. включеlluе учаuцllхся в с)еяmель|tосmь на 

"luцlосmно-значllJуlоь| 
уровне,

. ()созllаlrtlе ()mвеmсmваlносmч учеl!1lка за обulее блаzополучuе юlасса

2, Pez1,-11 7n uвн bl е УУl Уче t tuK

PLl?Buquem llаВЫКu"

' прuнlL|\,tаmь u сохраняlпь заоанttую учебrlую цель,

. учumьlваmь. BbLdeлettttble учumе,lе,]4, орuенmuры dейсmвuя в учебном л|аmерuале,

. осуu|еСmвляmЬ umоzовьtй u п()ulа)оВьtй к,lнmроль по резульmаmу,

. вн()сuп,tь tteclбxr_lc.)tl-ubte коррекlпltвьI в оейr:mвuе посIlе eZO заверulенuя tra oclloqe е2о

оценкu u учёmа харакmера сое]аrlrtых сltлuбок,

, a()elBamlrO поlllt]iаmь оценку взросло2о,

. взаL1^ltооейсmвсlваmь со взросJlьLмч u со сверсmнuкаJч,u в учебной dеяmельносmu,

3. П оз HctBameJ.b+ыe УУ/| Школьнuк учufпся :

. осуu|есmвJIяmь учебlкл-поЗнаваmеItьный uнmерес к обученuю в laqoлle,

' обслбulаmь получеIl|!ьlе зllалluя,

. ()созtlаll() ч проuЗв()льtlО сmр()umь речевое высказьlваlluе в усmLtой форllе,

4. Комму ltu<amuB+brc УУ! Школьнuк учumься 
"

' слуuлаmьсобесеонuка,
, заdаваmь вопросьL,
, конmролuр()вumь оейсmвuя пuрmнёра,
. эмоцu()llujlьllО l1()зumuвtlо оmл!()сumься к пр()цессу сrlmруОtluчеспlва,

0борулtlваllие:

. Учебirик дJIя З K:r;icca <<Оttружаюrций мир> А.А. П:rешакова] элек,гроннOе прилох(ение к

учебник_ч
. Э1ике,t,ки 01 fiродуктов пита!tия;

' 'Габлt+ца <<r{elE\, я могу lli}ч{lиться в IlpOe}:Te)):

. Компь}от*р. llрезеIlтаl-i}.lя Роrчеr, М]/ЛЬТИr{Oлийный проектор,



этапы } рока:
заf,ачн для
чашtlхся.

AKTr а;lизация
знан ий
обучающихся.

Вспомнить, что
нужно человеку
для здоровья?

Сцена урока.
деятельность учителя

Вступительное слово:
Наступает весна, я желаю вам

не болеть, быть бодрыми,
иметь всегда хорошее
настроение.

- Что же нужно человеку для
здоровья?

Щелеполагание.

Определить
проблему
поставить цель,
наметить учебные
задачи:

Как вы понимаете афоризм Анатоля

Фраttса <,}Ки,гь - знаLl}lт

дейсr,вовать'/,, -KaKlte r,чебньiе

задаI{и мы перед собой поставиlt'.)

Слайл 2

Рабо,га в lIapax. ( ВосстановJение

ле(lорм ированного l,eKcTa

обсу;,клается в парах)

5.Оценить свою работу на уроке.
2. Выяснить. для чего человеку

r{y;KHb] ;.t<иры. белки,углеводы,
витамины чеrовеку?
l. Узttать. ч,го такое ,/киры.

белки,углеводы. витамины'/
4. Формировать навыки правильного
питания. З.Узнать, в каких
продуктах живут жиры. белки,

углеводы, витамины'/
У нас сегодня необычный урок.

Коммуникатив
монологически
высказывания)
ПознаватеJIьнь
( логические)

познавательнь
( логические)

постановка
проблемы и
поиск выхода
неё.

логические
(мотивация к
новому учеб.
материа_пу.)

Регулятивные
принятие целр
и постановка
задач урока.)
Коммуникати,
ные

(взаимодейстt

)
Реryлятивные
(

планированис

деятельность
обучающихся

Занятие спортом,
закапивание,
правильное
питание.( Ответы
детей)

( Под руководством
\,читеjlя

формулируется
цель).

- Для чего нужно
человеку питание
человеку? Работа со
слайдом даёт
возможность
подвести детей к
выводу о том, что
питание - источник
энергии.
Выясняем. что
помоt,ает разным
предме,гам

двигаться. Слайд с

анимацией,
предметы
появляются п()

одному

fiетиработаю,г ts

паре.
восстанавливаJI
последовательнос
тьданного текста,
планируют свою

деЙствиЙ.
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\.чебнчю Jеятельносl-ь на уроке.
Проверка по этыIону.

1 . Узнать. что такое жиры.

белки. углеводы, витамины'/

2, Узнать. в каких
продуктах живут жиры. белки.

углеводы, витамины? З.

выясtlить. для
ЧеГО ЧеJlОВеКУ НУlКНЫ ЖИРЫ.

белки, углеводы, витамины
человеку?

4. Формировать навыки
правильного пи,гания.

5. Оценить cBoto работу на

уроке.

Этсl r рок-проект. В резr,;ьтате мы

ответим на главный вопрос: человек
ест. чтобы жить или живет. ч,гобы

есть']



,lпЕЕIЕ
JrFJ[rгld-

Вьдrшгь чпоJетIl
зIiаflOт (} пpaaп_Ibнof,l

шнтаяпн_

Развивать умение
обобщать наблюдения,
J,e_-IaTb простейшие
выводь].

оценнть свои знzlния до и после
проекта вiLч помо;кет таблица "Чему
Я МОry на}п{иться в проекте"

Чтение и обсужление стихотворения
О. Комарова.

Белки. жиры и углеводы.
зачем их знать?
зачем считать?
Ведь можно просто вкусно есть

И никаких проблем не знать.

Потом они прид}"т к вам сами:

Болезни, полнота, х.андра.

Они не спросят:

Обс1,;к.лают вопросы.

работают с таблицей
<<Чему я могу
НаУЧиТЬСЯ в ПРОеКТе))

Прило;кение l.

познавательные
(предоставление

информачии)

Коммуникатив.
( могtологиLlеские

высказывания)

Регулятивные. (

удержание цели
и задач

урока)



Вьшснить. J,lя чего
н\ /i\tib] ]fiиры. белки.
\,г]еводы. витамины
человеку'/

\f,пiýTto к ваv Jи?,,
ГIо:lчай-ге сейчас- др\зья- Что
цOjfrнt} есть- а что нельзя.

Вы_ конечно- много раз слышi}ли от

ро:ителей и у^rителей: "Ешь, это
по--Iезно!"

Залрrьгва-пись ли вы, почему
HyjKHo питаться правильно?
Чтобы ответить на этот вопрOс,

нужно точно знать: Из каких
компонентов состоит пища. Зачем
мы едим фрукты и разные
продукты?
Работа с персональными
компьютерами.

А теперь пришла пора узнать, что
такое жиры, белки, углеводы,
витаI\iIины. Я предлагzIю вам,
используяэлектронное приложение
к учебнику составить кСловарь
проекта)).
Проверка работы.

Работа с учебником На
след},ющем этапе нам

Ilеоохо/lимо обратиться к
информационным источникаN,I.
Прочитайте учебный материаJI на
страницах 144-1146 и расскажите о
том, в каких продуктах содержатся
жиры, белки, углеводы, вита}.{ины.
Слайды 3,4, 5

Работа в парах
персональными
компьютерами.
составление
словаря проекта.
Используя,матери
аJIы электронного
приложения к

учебнику учаrциеся
собираrот
информачию о

жирах,
белках,углеводах,
витаlч{инах..

Учащиеся
проверяют свою

работу по этаJIону.

Работа с
информачионньIм

источником.

Вьtясним, из каких
компонентов состоит
пища?

познаватеJьньiе
(иrrформаuионн

ые поиск.
извлечеl{ие.
предоставление
информачии.)
Познавательные (

обобщение)
Коммуника"гив.
(монологические

высказывания.)

Регулятивные:св
ерять свои
действия с целью
и, при
необходимости
исправлять
ошибки.

познавательные
(предоставление

информачии)

Коммуникатив.
(монологические
высказывания)

Регулятивные. (

удержание цели
и задач

урока)

познавательные



-Какая зillача начи
выло_-rнена?

iинфорrrационн
ые поиск.
извлечение.
предоставление
информации. )

познаватеJьные
( обобшение)
Коммуникатив.
(монологические
высказывания.)

, : -.,r_) Ll_i', tо.

-
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Формировать
первичное умение
ана-п иза.

Прод-кгы бымют
поJIезными и вредными,

Давайте р€rзделим их на две

группы. Свое мнение
необходимо
арryментировать.

Слайд 6

Назовите следующую

учебную задачу. Работа
] будет осуществляться в

i группах. Напоминаю
l ,rpa""na работы в

группе. Слайд 7

На партах этикетки резных
продуктов.

-lla какие бы грчгtпьl Bbl их

разделили'.)
Работа в группах по

таблишам.

Ё,&эуч**п,х ъ"н,ý{ý{Ф"ý,ý{у

1Ё р{эiку ж,Е,*& Е{ lв& яý{ыý &ýýýФ&ý

гrrёль* к.яу *' Грап**тжьяЙ

rýФкуýхатель"

Часто, приобретая
продукты в магазине, мы
на упаковке смотрим
только срок годности.

Практикум
<Грамотный
покупатель!

Учатся распознавать
находить

составляющие части
продуктов.

Работа (по

цепочке>.
Проверка на
слайде по
этzLпону.

Коммуникативн
ые:

Работа в группе,

распределение
ролей.
Реryлятивные:

; ПЛаНИРОВаТЬ
свою
деятельность
согласно
поставленной
задаче.

Регулятивные
( удержание
цели и задач

урока)

Работа в

группах.

Работают
коллективно,
обсуждают,
приходят к
единому мнению,
заполняют
таблицы.

Познавательнь_I(
( предоставлени

l информации)

1

l
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Но упаковка I,1ожет \1ногое

рассказать о составе

продукта. А грамотньiи

покупатель сделает вывод

о питательной ценности

этого продукта,
Потренируемся? Вам

предстоит:

l. Выбранный продукт

записать в первую

ячейку таблицы,

Следить, ч,гобы

продукты н€

повторялись, 2,

Изучить инсРормаuию

на упаковке продукта,

всё самое важное

пиLltется
rшрифтом.

ме;lким
а
\

личностные:
создаватъ

l условия дпя
i проявления
i обучающимся
L интереса к

i учебному
i предмету и
i ччебной

\ деятелъности,
J Р.ryп""ивные:
l cu"p"Tu свои

i действия с

\ u.п"о и, при
необходимости

i

i исправлять
ошибки,

, ПознаватеJlьные:
выполнять
анаJIиз;

устанавливатъ
анаJIогии и

причинно
следственные
связи,
выстраивать

1 логическую je:
iрассуждении;

решение
, проблемы.
КоммуникативI
ые: учиться
подтверждать
арryменты
фактами;

\ организовыват

\ учебное
l взаимодействи
i в группе

Формируют
навыки
правилъного
питания.

Определить его 
i

питательнуюценностъ, i

4. Выяснить, есть ли

пищевые добавки,
оказывающие вредное

влияние на здоровье,

5. Внести название

этого продукта в самооценка,
саморегуляциятаблицу

"Грамотный
покупатель", Кратко

(1 предложение)
аргументировать
своё решение -

почему в этот

столбик внесён

продукт.

Слайд 8

Проверка на доске

Используя
материаJIы,
КОТОРЫе НаХОДЯТ

\ по предложенным
\ссылкам,
\ у"u*".ся создают

L

L

l

l

-L-

l

1



i нестандартнои

ситуации..

б.Рефлексия.
Формироватъ

умение оценивать
себя.

-Какая сJеJ},юшая r чэбная

задача'.)

Работа в группе,

[lоследний эт,ап наLLlего

проекта. Используя

материалы, которые вь1

найдете по предпоженным

ссылкам. создаите

рекламный слоган

полезных продуктов,

Слайд 9

Обратимся к поставленным

задачам в начале урока,

- Все задачи решили'' -

решrение каких вызва-по

затруднения и почем,-? -

Приголятся iIи нам эти

знания в жизни и

почему'.)

, Слайд 10

Оцените себя в

соответствии с таблицей

<Чему я могу научиться в

проекте)

Слайд 11

Положи знания,

полученные на уроке, в

волшебный рюкзак,

рекJIамный слоган

полезных
продуктов.
Ссылки на

материаJlы для

работы: О пользе

каши:

: СаrtостоятеJьное
применение
знаний.
Учиться применять
стандарт знаний в

http : //r,vwri,. lэ аЬ ), гl-t

1b_lp_gs/p_qst/]_Ц_0l7

о пользе
молочных
продуктов:

еJцДт_r_lk-

hgа]lhlфgц€t-lt' О

пользе фруктов и

овошей:

{..0

Регулятивные
контроль и

оценка проце(
и результатов
деятельности

! tt p_; 1 |w w w-b_ab y -t_tt

/Ь]9grр9ýШДg3j

оценка детьми

своей работы.

познавательньiе
отстаивать свок

точку зрения

Регулятивные:
осуIцествлять
контроль,
оценивать

работы групп

-/
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самоанализ внеклассного занятия в 1 классе

,"",",,"Yчх;;:нrffilнЁ;ffi ;;1;,"-"aНJ;l"fi Il,j"oo,,,",.

,щанная непосредственно образовательная деятельность проводилась с детьми

младшего школьного возраста 6-7 лет.

При плаНированиИ былИ учтенЫ возрастные особенности детей,

на протяжении организуемой работы с детьми младшего школьного возраста

решались задачи приоритетной образовательной области <<познавательное развитие) в

интеграции с областями <Речевое развитие)), <Художественно эстетическое

развитие>>, <СоцИаJlьнО - коммуникативное развитие)),
f{елью данного меI)оприятия было воспитание положительного отношения к

здоровому питани}о.
непосредственно образовательная деятельность была направлена на решение задач:

. Продолжать закреплять знания о здоровом питании, о пользе каши в рационе

детского питании;
о ЩатЬ понятие о том, что каша 

- 
традиционнаJI еда, как и из чего её варят,

о Учить различать и называть разные виды круп: гречка, рис, манка, пшено,

о Закрепить умение соотносить существительные с прилагательными: рис-рисовая,
гречка - гречневаrI, манка- манная, перловка- перловаJI и т.д]

Развццалр,дцде.
о Развивать умение взаимодействовать друг с другом, воображение, предоставить

возможность проявить творчество;
Воспита.т_е*льные:
. Вызвать желание вести здоровый образ жизни.

водная часть непосредственно образовательной деятельности .

В водноЙ частИ внеклассного занятия организоваJIа переключение внимание детей

на предстоящую деятельность с помощью проведения рефлексии настроения и

эмоционаJIьного состояния с помощью игры <Подари добро>. Сюрпризный момент с

коробочкой и загадкой помог направить детей на правильный ответ темы, мотивируя их

на освоение темы .



основная часть направлена на самостоятельную умственную и практическую
деятельность, выполнение всех поставленных учебных задач.
в основную часть занятия были включены задания на повторение изученного
материа"па, я не дав€Lпа воспитанникам готовые новые знания, а учила осваивать в
процессе деятельности и им очень понравилось. В домашнем задании первоклассники
совместнО С родителямИ учились самостоятельно добывать знания: заучив€Lпи
ПОСЛОВИцы, поговорки, иска-пи интересный матери€Lл о пользе каши, подобные задания
СТИМУЛИРУЮТ ДетеЙ находить ответы на свои вопросы во время занятия.

БЫЛИ ВКJIЮЧены игры, упражнения, зацания на развитие речевой и познавательной
активности детей, на расширение и активизацию словаря.

Загадки, которь]е дети с удовольствием отгадыв€UIи и игр€lJIи в дидактическую игру
<Найди на ощупЬ)), на развитие тактильных ощущений.

В ХОДе ПРоДуктивной деятельности я организоваJIа деление детей на пары, исходя
из их оценки собственных возможностей. Таким образом, я представила детям право
выбора определить путь развития на данной деятельности, опир€шсь на самооценку.
Учитывая принципы партнерской позиции, я вновь предоставила детям право выбора
договариваться между собой, кто и чем будет заниматься при оформлении блюдо с
кашей.

непосредственно образовательная деятельность была построена с
использованием элементов современных образовательных технологий:
информационно-коммуникационных технологий, р€ввивающих дидактических
пособий.

в совместной деятельности дети Удобно были размещены в помещении,
происходило свободное общение глаза в глаза. С детьми приним€ша роль равноправного
партнера по отношениЮ к детям, т.е. руководствов€Lпась принципами личностно -ориентированного общения. ИспользоваJIа методы: наглядности, гIрактический,
игровой, моделирования, беседы, приемы похваJIы, благодарности способствоваJIи
формированию самоуважения и установлению межличностного доверия.

В ЗаКЛЮЧИТеЛЬНОй части занятия подводился итог деятельности, используя
метоД ан€Lпиза успешности выполнения заданий. Щетям была предложено закончить
фрurу, где ребята по кругу высказыв€UIись одним предложением: <<Я поняла, что..., Мне
было интересно... и т.д Каждый ребенок оценил свой вклад в достижение поставленных
в начаJIе занятиЯ целей, своЮ увлекательность и полезность выбранных форr работы.

I-{a мой взгляд, удаJlось создать психологический комфорт при организации
занятия, Это способствовало успешной реализации поставленных задач, развитиюI1озитивНого настроения и заинтересованности детей к деятельности. Считаю. ч.tо все
поставленные задачи решены, цель достигнута.



самоанализ урока окружающего мира в 3 классе,

Учитель начаJIьньtх классов : Шихабулинова С, А,

Предмет: окру;l(ающий мир.

К.пасс: З

Харакr,ери cTI,t ка кJIасса:

В классе обу.tаетсЯ lб челсltзеК, Ме;кдУ де]ьl\'lИ ДРУ/КеСКИе ме}кличностные отtIошения, де,tи

разного уровlIя разL}ития. I]ce дети динамич}lы и подвижны. У обуrаLrошихся на уроках

формирую у]\,tеFrие работать в парах. групгtак. слушать друг друга и фронта,rьно
взаимодейс,гвоI]а,гь. Хорошо владеtо,г навыками самооцеFIки. В классе есть здоровое

соперничество. f\ети включаю7ся в учебную деятелъность активно, у 50 % класса

преоб;lалает высоклtй темп техники чтеI{ия. qTo облегчает восприятие материаJIа,

Тема: << Ilarlle IIи,l-а}jие))

Тип урока: открытия новых знаний.

сегодняш-tний vpok 5 в системе yроков по теме: к Мы и наше здоровье)

Его це;lь: формирование IlервоItачапьного гlредставления о питании и пищеварите;tьной

системе.

Зада.lи урOка:

Образоваmе,цьLrые; ГIознакомить ),чашихся L пliшеварите,lьной систеrtой чеJовека и

необходимыми организму питате,lьны\lлl вешества\lи: составить правила питания:

ра]виI]ать уменис устанавливать взаимосtsязь проJуктов питания и пищеварительной
системы.

Развuваtоuluе: ра,з,t]ивать умение tsыде.lять г"lавное. существенное в и:Jучаемом маТеРИа"'lе:

развиват}, самостоятельность. познавате"]ьные гlроцессы.

Воспumаmеjlьl!ьtе: t]оспитывать },Jетей ответственное отношение к своему ЗДОРОВЬЮ;

иIIтереса к предмету. Был так же призван способствовать развитию у ОбУЧаЮЩИХСЯ РеЧИ,

умеIIия рабсlгать в Ilapax. группах. навыков сотрудничества.

В проuессе Rыстраивания рабоl,ы с детъми IIо )той теме я планировала сформироватъ
спедчrоrt\ие YYI\:

Jluчttrlсmttь.е., IJкJlIочать уLIашlихся l] деятель,rlость на личностно *:]начимом уроВНе;
развиватL иI,Iтерес к познанию своего органI.зма. формирование ответственного отношения
к собсr-веttному злоровыо.

Пгlзнаrзаm€льl!ы€; актуzIлизировать знания учащихся о правильном пита[Iии: развивать
учебно - позllавательный интерес к предмеl,у.

['еzуляmurllf bie., учи,tь ставить цель предстоящей работы; различать гrебные задания

разного 
,гипа: коtI,I,ролировать свои 1,чебные действия и действия товариша. обнаруживать

и исправjlятt оllttлбки. оценивать выпоJIнение работы.

КОм,uуttuкаtиLlбllые; совершенствовать умение работать в паре, группе: воспитыtsать
кулы,уру tsIl и м aTejl ьного сл ушателя. у ва,,iil.tт(]_цьного собеседIl и ка.



В Начаце урс)ка. tla этаIlе мотиваl{ии, создала положи,tеJrьный настрой на урок. На этапе
актуацизации зtiztний созд(ала игровой MoMetlT для привлечения вtIимания и IlocTaI{oBкe
ПРОбЛеМнСlг() B0llpoca по опредеJIеI;иlо темы урока и целей, На этапе открытия Hol]blx
ЗНаНИЙ ИСГIОЛьзова"rа беседу для выявJIения знаний детей по теме урока, элеме}Iт игры ((

Магазинl> Для постаFIовки проблемы на личЕостно - значимOм уровне и необходимости
IIаХОjКДеНИЯ ИГldlОрмаrrии. flалее работа велась в ((научных) I,руrlлах пtl сохранению и
ВВеДеНИЮ в систему полученных знаний. После этого коллективно составили правила
ПИТаНИЯ. По tlиtllеварите.llьноЙ системе работа-пи coвMecTllo с Vtlителем. На этапе
РефrlеКСии о'I't}ет1.1jlи на воI]рос: r< f{;lя чего чеJIовеку }Iy)Kl]o ec,t,b'.)lt и состаI]иjIи KjIaclep
((ЗлороВаЯ IIИЩа.)). llерел какдым ноlJым зdJlанием предJIаI шIа оIlределить цель
ПРеДСТОЯIЦеЙ РабОты, а]тIгоритм выполнения. После работы дела!tи вывод, проводили
самоаналИз в оttеноЧ}{ых листах. В конце урока провели самоанаlIиз своей работы по
усвоениIо новых знаний и работе в паре.

Урок cтapaпacb сjiела.гь динамичным. со смсной видов деятельности. IIa протяженИи всегО
урока I]ejlacI) рабоrаr Ilo изjvчеl{иIо l{oBoг0 магериала с опорой на ранее ИЗу.tеtli,lt,tй , В связи
со своей слоiI(tJостЬIо и }lаучностью. ltсltзый i\4аТеРИаJI давался дозироваIiо. flля повь]шения
эффективности учебного процесса) на уроке использовiulа презентацию.

во время tsсего урока использовzшась техно.i,tогия системно-деятельностного подхода.
э-Ilемен,гы иl-рсlвой l,ех}lоJ|огии ( игра ,i]\4агазинl>). проблемно - диалогиLlеская технология -
IlOcTaHOBKa гtрt_lб.ilеivt и Iiахо;t(деlIие их решения. 

,гехно,rIогия 
формирования llрави:Iьной

читательской дея,ге.пьности ( самостоятеJlьнiut работа с текстом учебника lIрактическаJ{
работа l ), зJrоровьесберегающаr{ технология. На всех этапах использовалась технология
оценивания.

Использоt]аJrа разлИчные вилы работы: индивидуальная. групIIовчUI. фронтzr-rrьная, работа с
учиl,е,rlем.

ИсtltlльзоВа]Iа l'акие методы обуче1.1 ия :

словесныЙ. }iаглядliо - иллtостративный( презентация. кластер), частично - гrоисковый (

практическая работа 1 ;. исследовательский l\практическая работа 2). практический.
В ходе работы мною оказLIваJIась иItдивидуitтьная помощь учащимся, исходя из
ин!иt]иj1}а-цt,гlt,lх сlсобенностей. I{a уроке поддерживалась благоприятная психологическаJl
а,гмrэсфера.

.Щети на уроке были активны, чувствоваJIи себя L{ели и задачи урока
реаJIизованы. Урок состоялся.

УчI-1,I,е,,lь ll&tIзльIlых кJIассо Шихабулинова С.А.

комфортно.



отзыв об открытом уроке по окружающему миру в з классе

учителя начальных классов Мкоу <<чиркатинская сош>
Шихабудиновой С.А.

Тема урока: KHaule пumане>

Урок построен в соответствии с ФГоС, используя информационно-

коммуникати вные технологии.
на уроке были учтены возрастные и психологические особенности

обучающихся. В содержание урока lllихабулинова С.А. вклЮчила элементЫ

обучения школьников униВерсаJIьным учебным деЙствиям: занимательный

материаJI о.продуктах питания помог учащимся определить тему урока и В

сотрудничестве с учителем сформулировать цели урока. На уроке
использоваJIисЬ наглядные пособия для активизации познавательной

активности, повышения качества образования обучающихся. Были

применены следуюшие формы познавательной деятельности: фронтальная,
индивиДуаJIьная, групповая, которые ts ходе урока.сменяли.друг.друга,
время, отведенное на все этапы урока, было рацион€Lпьно распределено,
ПоддерживаJ]ся хороший темп работы учащихся.
урок начинается с организационного этапа, задача которого - подготовить

обучающихQя к работе на уроке, мотивировать у{ащихся к учебной

деятельности. На организационном этапе дети определили наСТРОеНИе С

помощьЮ карточеК: ((СолнЫшко весёлое)), <СолныШко грустит). Этот этап,

хотя и был непродолжительным, позволил быстро настроить обучающихся на

продуктивнук) работу, послужил стимулирующим введением в учебную
деятельность, а также создаJI эмоциональный и деловой настрой.

При актуапизации опорных знаний, цель котороЙ - актуаJIиЗация ОПЫТа

обучающихQя Шихабулинова С,А. использов€LIlа новый приём, относящийся к

технологиям рЕввития критического мышления. Обучающиеся, на основе

знаний, приобретённых на прошлых уроках, соотносили продукТы ПИТаНИЯ В

соответствии с их полезными и вредными свойствами.
На основном этапе при изучении новых знаний для восприJIтия, осмыСЛеНИЯ И

запоминания постар€Lлась разнообразить виды деятельности. ИспользоВzLПа

разнообразные формы, методы и приёмы обучения, повышаюtцие стеПенЬ

познавательной активности. Здесь было инсценированные, задание в группах,
чтение стихотворений детьми. ПредставленнаrI на этих этапах информацИЯ

была привлекательна для детей. За счёт привлекательности содержаНИя

заданий и подачи учебного материаJIа повысились возмох(ности ученикоВ В

достижении поставленных целей на уроке. Применение компьютерных
технологий позволило сделать урок ярким, насыщенным, полным и ДаJIО

возможность мгновенно осуществить проверку решаемых на уроке заданий.

Это очень важно', так как экономится время, а учащиеся, работаюIцие



самостоятельно, получают возможностъ проверить свои знания, Тем самым

осущестВлялся самоконтроль, чувствовЕIJIась внутренняя обратна,I связь -

важнейШий фактор самоуправления процесса обучения,

СметодическойточктtзрЕ}]tъ>)рý\бььъшrръвкчккаакт!rвкзацию
деятелъности учащихся через систему вопросов, через просмотр презентации,

учитель нач€шьных классов Шихабудинова С,д, в своей работе большое

внимание уделяет психологическим аешектам урока, постоянно развивая у

детей такие качества, каК внимаЕие, памятЬ, речь, воображение, мышление,

эмоционаJIьная атмосфера на уроке была доброжелательнои, что

способствовало активной деятельности и учителя, и учашихся,

Учитель русского языка

N4KOY <Чиркатинская СО динова М.Ш.



отзыв

об открытом уроке по окружаюшlему миру в З классе

учителя начапьных классов

МКОУ <Чирктинская СОШ> Шихабудиновой С.А.

Тема и цель занятия, чётко сформулированные в началпе уроке, были
ОТмеченьi в течение всего урока красноЙ нитью. Тип урока: обобщительно-
ПоВторительный. Учитель использовап рzвнообразные методы и приёмы
РабОты, что позволило всем ребятам принимать активное участие в беседе,
блиц-опросе, анаJIизе эпизодов, выразительном чтении текста. Замысел
занятия реапизован в полном объёме. Содержание урока насыщенно,
доступно. Учащиеся с интересом выполняли задания. Изложение 1^rебного
МатериаJIа, теории литературы учащимися было быстро усвоено. Проблемные
ВОПросы учителя по поэме пок€в€Lпи готовность ребят к самостоятельной
ОЦеНке Произведения, раскрыли умение логически мыслить. Были созданы
УСЛОВия для актуапизации опыта обучающихQя, их личностного обшiения.
Применение здоровьесберегающей, проблемно-обучающей технологии
позволило сделать урок рацион€Lльным и результативным. На уроке
ПРИМенялись р€вличные виды работы: самостоятельнаrI, фронтальная,
групповаrI.

Занятие способствоваJIо развитию таких качеств личности как:
КОММУНИкаТивность, способность к эффективному общению, критическое
мышление, креативность, установка на творчество, самостоятельность и
ответственность.

учитель технологи

МКОУ <<Чиркатин


